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1. Problématique : 

La direction assistée électrique permet de faciliter la rotation du volant sur un 
véhicule automobile : 
 
Le capteur de couple actuel est spécifique à la DAE. En vue d’une éventuelle 
évolution du système, on désire étudier la possibilité d’utiliser un capteur de 
couple standard au niveau de la colonne de direction. 
 

 

2. Chaine d’information et d’énergie : 
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3. Etude des capteurs : 

Le couple nominal correspond au couple maximal mesurable pour lequel le capteur a été conçu. 

 
Caractéristique Vcv = f(Cv) du capteur actuel : 

 
 
Le couple nominal du capteur actuel est environ de 15 N.m, nous prendrons donc pour le nouveau capteur un 
couple nominal de 20 N.m. 
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4. Conditionnement du nouveau capteur : 

On cherche à vérifier la possibilité d’adapter au système un nouveau type de capteur de couple. 
 
Le nouveau capteur fourni une tension qui peut s’exprimer de la manière suivante : 
 

𝐕𝐂𝐀𝐏𝐓 =
𝐓𝐞𝐧𝐬𝐢𝐨𝐧 𝐝’𝐚𝐥𝐢𝐦𝐞𝐧𝐭𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧 𝐜𝐚𝐩𝐭𝐞𝐮𝐫 ×  𝐒𝐞𝐧𝐬𝐢𝐛𝐢𝐥𝐢𝐭é ×  𝐂𝐨𝐮𝐩𝐥𝐞 𝐯𝐨𝐥𝐚𝐧𝐭

𝐂𝐨𝐮𝐩𝐥𝐞 𝐍𝐨𝐦𝐢𝐧𝐚𝐥
 

Avec : 

 Tension d’alimentation en Volts 

 Sensibilité en Volts/Volts 

 Couple volant en N.m 
 
Q1. Avec une tension d’alimentation de 12V, calculer les valeurs de VCAPT pour les valeurs suivantes du couple 

volant : 

 Position de repos : CV = 0 N.m 

 CV = 10 N.m 

 CV = -10 N.m 
 
 
La tension issue du capteur doit être conditionnée afin que le convertisseur analogique numérique « voit » toujours la 
même tension Vcv pour un couple donné : 
 

 
 
Q2. Tracer l’allure de la fonction VCAPT = f(Cv) sur le système d’axe ci-dessus puis déterminer les constantes K et 

V0 à partir des deux graphiques afin de permettre le remplacement de l’ancien capteur par le nouveau. 
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